10 Reticulars

10.18 Tres barres. Equilibrat-desequilibrat

Aquesta aplicacié té com a objectiu principal establir I'equilibri en una estructura composta per
tres barres articulades en els seus extrems i sotmesa a dues carregues concentrades i
gravitatories F1i F2. En general, I'estructura no estara en equilibri, atés que les forces Fbc i Fcb
han de ser iguals i aixd no es dona més que per a determinada configuracié de geometria i
carregues (fig. 10.34). La construccio grafica ha consistit en equilibrar els nusos B i C i tracar un
poligon funicular que passi pels punts A i D per calcular les reaccions a les entregues.

Per a més informacid, ‘Problemas de Estatica’ J. Martin. 2005.

Escala longituds {1G0G a metres)

—_———
Escalaforces (1GoG a ki)
F1 —_—

Geometria (m)
0-A=6.75
0-D=27.31

F2 AB=9.03
B-C=12.66
C-D=11.46

Fcb Forces (kM)
F1=298
F2=311

Resultats (kM)
Fab=3.98
Fhe= 3.43
Foh= 3.44
Fed=5.16
Ra=3.2
Ray=1.98
Ray= 2.51
Ri= 4.00
Rix=1.98
Rdy= 3.58

Problemas de Estatica
Equilibri. Fhe=Feh 7 Si J. Martin, 2005

Fig. 10.34



